

# 给爸爸妈妈的信

栖霞市观里中学初二二年级二班 谢明航 指导教师 徐艳华

老爸老妈:

你们好!  
你们肯定觉得我是不是做了亏心事,才突然变得这么懂事,竟然用这种方式来跟你们表达感谢。说实在的,老爸老妈,以前,我总认为你们干的活我也能胜任,总是不理解你们,还经常在你们忙得焦头烂额时,向你们提出一堆堆无理的要求,如同火上浇油。即便这样,我还是经常觉得你们不可理喻,认为自己是“伴父母如伴虎”。  
但是昨天晚上让我重新认识了你们。认识了你们的辛苦,认识了你们的劳累,认识了你们的坚强,认识了你们的无怨。  
我一直认为招待客人是一件

非常简单的事情。

可是,每次家里来客人之前,我总会看到你们手忙脚乱的样子。我觉得老妈你紧张和焦急的样子好没有道理哦,而且显得很可笑。所以当知道昨晚家里要来客人时,我决定展现一下我的实力,告诉你们儿子我也是能力很强的!

我没有想到,就是这个决定改变了我。

其实,老妈给我任务时,我很不爽。因为任务太简单了,对我简直是小儿科——收拾电脑桌、学习桌。

可是,两个小时,我就不这么想了。

电脑桌已经变得井井有条,抹布刚刚擦拭的桌面也已经变得

无比的整洁。学习桌上原本灰尘覆盖的桌面现在也是明亮照人。清理的整整一袋垃圾也被我小跑步送到了垃圾场。如果客人来到后看着那整洁的桌面,心情一定会豁然开朗。可是,我在这里,已经累得腰酸背疼了。

我觉得,在最疲惫的那一刻,我看着老妈你做饭的背影,一定充满了理解与温柔。

可是,老爸老妈,我真是没想到,“灾难”刚刚开始!

喘息未定,老妈让我烧水。刚烧完水,客人都来了!

老妈,你知道吗?你让我陪两个妹妹玩的时候,我以为我已经得到解放,终于可以开心地玩了

呢!可是没有想到她们个个很机灵,粘着我,要我陪她们玩过家家,我不玩她们就追我,害我跑了老远,然后我就回去了一屁股就坐在床上了,刚想休息,她们又回来了。

老爸老妈,我真是苦不堪言啊!我终于完全理解了你们的紧张和焦急。因为照顾两个妹妹就让我在对待客之道的理解下感到疲惫不堪。

终于开饭了!

可是,因为太拥挤,小孩子们要独立一桌,我的任务是继续照顾她们!当老爸你喊出我的任务时,我简直要崩溃了!

小孩子们吃完了饭,就过来

捣乱!特别是那两个女孩子!太疯狂了!于是我就又拖起疲惫的身躯,帮老妈维持秩序。

……

客人走了,我累得半死,睡意朦胧,一顿胡吃海塞后,倒头便睡。

老妈,经过昨天这一晚,我深深明白了你们的艰辛,放心吧!我不会再任性了,我一定会帮你们做力所能及的事的!

谢谢你们,爸爸妈妈,你们辛苦了!

此致  
敬礼

女儿:明航  
4月2日

## 成功真好

莱山实验小学  
五年级三班 林欣璐  
指导教师 杨伟静

成功,是令人向往的。我有过成功,有过失败,其中那一次成功我总感到:“成功的真好!”

当我在专心致志地读一本书时,突然看到一个奇怪的问题:“怎样才能让一张展开的百元大钞立着并在上面放一枚硬币?”我想,怎么可能?尽管我觉得不可能,但我还是准备试一试。

我向妈妈要了一张百元大钞和一角的硬币,开始尝试。我把百元大钞展开,立在桌子上,然后把硬币放在中间位置,但硬币似乎不愿意在上面,直接掉了下去。我又想,硬币上不去是因为百元大钞太薄了,于是,我拿了个厚纸板,让它和百元大钞重叠,又把硬币放上去,硬币果然站得稳稳的,可是我把纸板一抽,硬币也跟着“飞”了出去。哎,又失败了。我振作起来,把百元大钞折了一下,打开一点,把硬币放上去,然后小心翼翼地展开。嘿,我成功了!我高兴地手舞足蹈,却又不敢用手碰到它,生怕把它弄倒。我迫不及待地叫爸爸妈妈过来,让他们欣赏我的杰作。我内心特别舒畅,通过这次成功的尝试,我体会到:只有成功时的喜悦能让你感受到欣慰。

成功的真好!



我叫李雅莹,从我记事起,额头上的那块胎记就深深地烙在了我的心。我不敢照镜子,因为我不想看到自己丑陋的样子。我也因为这个原因,从小就自卑,渐渐的孤僻了。

但我很想上学,经过爸爸妈妈的同意,我终于能够上学了。在上学的前一天,我刻意把头发剪成刘海,害怕同学们看到我那丑陋的胎记。然而,令我担心的事情还是发生了。在课间操回教室的时候,我没觉察到自己的凳子被

## 雷锋精神伴我成长

牟平区观水中心小学 二年级二班 吴琪 指导教师 孙伟

雷锋,他像一缕明亮的阳光,照亮了每一处黑暗;他像一阵柔和的轻风,为人们带来清爽;他像一股甘甜的泉水,滋润着人们的心田;他像一盏灯,照亮了我们前进的方向……

他一生做了无数好事,可他做好事不是为了得到人们的赞扬,而是把做好事当作了自己的义务,当作了自己生命中不可缺少的一部分。于是,我下定决心,要像雷锋一样,做一名有爱心的小学生。

一次,在公交车上,我看见一位阿姨抱着一个婴儿,连忙站起来给阿姨让座,阿姨直夸我是一个好孩子,我开心地笑了。回到家后,我说了这件事情,爸爸说:“帮助别人,才是最快乐的。”从此以后,当我坐公交车的时候,只要看见老爷爷、老奶奶或抱小孩的阿姨就会主动让座,把帮助别人当作一种美德。

平日,我也经常做一些力所能及的小事:地上有遗漏的果皮、纸屑,我会弯下腰把它们捡



起来,放进附近的垃圾箱;同学们有不懂的问题我会主动为他们讲一讲;看到水龙头没关紧,我会跑过去把它关掉……每当这时我心里就会感到一种莫名的欣慰。这些点滴的小事,也许很平凡,却见证了我的进步,见证了我的成长。

“赠人玫瑰,手有余香”,就让我们像雷锋叔叔一样,从身边的小事做起,从我做起,让雷锋精神永驻我心伴我成长!

## 小白兔

栖霞市观里中心小学 二年级三班 梁译丹 指导教师 李晓华

我家有一只小白兔,它全身是白色的,我就叫它小雪。小雪长得非常可爱,雪白雪白的毛,长长的耳朵,还有像红宝石一样的眼睛。小雪有时很温顺,有时很调皮,它饿的时候会舔我。

有一次,我放学回家想给小雪一点好吃的,我就到厨房拿了一根胡萝卜。小雪看到了胡萝卜高兴地又蹦又跳,我赶忙把胡萝卜给了小雪吃。小雪低着头,嘴在不不停地蠕动着,看起来吃的特别香。耳朵也在不停地动着,好像在聆听周围的声音,它的戒备心很高嘛。还有一个星期六,我

带小雪去我们校园玩儿,我把小雪揣在怀里,小雪在我的怀里东瞧瞧西望望,好像非常喜欢我的校园。我带着小雪走遍了整个校园,在欢乐中我们一起回家了。

小雪给我带来了很多的快乐。它快乐,我就高兴;她不痛快,我也跟着郁闷。

记得有一次,吃饭后我去看它。它趴在地上一动不动,眼睛眯着,我当时吓傻了。原来,我的小雪是吃坏肚子了。妈妈给小雪买了药。我自告奋勇承担了照顾小雪的事情。为了给小雪吃药,我想了好多办法:把药放在它面



前,这个不灵,它理也不理;把药放在水里,可它嗅了嗅,根本不喝;最后我把药碾成粉末,洒在蔬菜上,终于让它吃下去了!

小雪给我带来很多的快乐,我的生活因为它变得丰富多彩!

后来小雪当了妈妈,生了两只可爱的小小雪。一只叫做泡泡,另一只叫做球球。看到它们一家快乐地呆在一起,我高兴地笑了。

## 丑小鸭也能变白天鹅

栖霞市观里中学 初一一年纪一班 杨雅雯 指导教师 王少艳

后桌的王小虎抽走了。我狠狠地摔在了地板上,胳膊上有一丝丝痛感。我只去注意自己的伤口,忘记了额头上的胎记。当我反应过来时,已经迟了。同学们的嘲笑声向我袭来,一个女同学尖叫道:“呀!怪不得留刘海呢!原来是想遮住额头上的胎记啊!”另一个女同学嘲笑道:“李雅莹现在真的好丑啊!”我的心弥漫着说不出的痛,泪水也从眼眶里流了出来。

不知谁把班主任胡老师叫来了,胡老师把我扶起来,温柔地说:“没摔痛吧?雅莹!”看见我的伤口在流血,立马扶我去医务室。伤口处理完后,胡老师批评了王小虎,并要求王小虎向我道歉。王小虎嬉皮笑脸地对我道歉后,我的泪水再次从眼眶流了出来。

放学回家后,妈妈正在厨房

里做饭。妈妈向我走来,说:“赶紧去做作业!”我大声地对妈妈吼叫:“做作业!你只知道让我做作业!你长得那么漂亮,为什么把我生得那么丑?我恨你!”说完,我的脸突然变得火辣辣的,妈妈竟然给了我一记耳光!我奔到房间里,爬上床嚎啕大哭。

第二天,我们班里转来了一位同学,叫程媛心。她自信地对大家做了自我介绍。老师安排我和程媛心同桌,我甜甜地对我笑着。在她写字的时候,我被她吓了一大跳。天哪!程媛心竟然右手没有小指!她竟然是那么自信!那么开朗!我被她深深地感动了。渐渐地,我们变成好朋友。不仅在学习上互相帮助,在生活上我们也是互相关心。学校组织了一次演讲比赛,媛心说我嗓音

很好,就鼓励我报名。可我一定不会得冠军,会是班级丢脸的,所以拒绝了媛心,媛心没说话,只是对我笑了笑,但从她的眼神,流露出了失望。

在打开书包写作业时,发现了一张纸条:雅莹,你不可以自卑的!你要自信!你知道我的右手没有小指,我也曾自卑过,也曾被同学嘲笑过。但我有一次无意看到了一句话,丑小鸭也能变成白天鹅。这句话深深影响到了我,使我变得自信!变得开朗!你要发挥自己的优点!明白吗?媛心的话让我想了很久很久。

第二天,我报名了。在演讲那天,媛心在台下为我加油。我自信地演讲着,因为我明白了,丑小鸭也能变成白天鹅!

(此文章内容系虚构)

## 小黑虎

栖霞市观里中心小学  
二年级三班 史冉冉  
指导教师 孙照明

黑虎是我家的一只小狗。它有30厘米长,它身体的毛是棕色的,肚皮与腿是白色的。耳朵很小,向下耷拉着,嘴巴长长的,眼睛圆圆的,一看就是个机灵鬼。

我家的小黑虎是只可爱聪明的小狗。每天早上,我还没有起床,它就跑到我的房间门口,一边用小爪子扒门,一边“吱吱”地叫着,好像在说:“小主人,快起床,要迟到了。”几乎每天早上,我都是在它的叫声中起床。妈妈说,小黑虎就是专门叫我起床的“活动小闹钟”。现在上二年级了,早晨从来没有迟到过,也没有因为起床问题受到妈妈的批评,这都是黑虎的功劳啊!

我家的小黑虎还是一只调皮的小狗。平常我上学时,妈妈去上班,爸爸忙店里的事情,所以没有人陪它玩。也许因为它太孤独了,它就经常用它的爪子把我养的小鱼捞出来玩。可能黑虎只是想让小鱼出来陪它玩玩,并没有任何想要伤害小鱼的意思。所以每次玩够了,它都会用嘴巴把小鱼再送进鱼缸里。它不知道,就因为它的贪玩,我的小鱼能够死里逃生的寥寥无几了。

我家的这只小黑虎,让人既爱又恨,真拿它没办法。

## 小熊安尼

栖霞市观里中心小学  
二年级三班 李思佳  
指导教师 马丽

在大森林里,住着一只名叫安尼的小熊。它爱在草地上玩,喜欢跟小动物和小昆虫们开玩笑,捉迷藏,玩游戏。这样,草地上有许多昆虫都认识了安尼,并且很喜欢它。它们在玩耍中渐渐就成了好朋友。

随着天气渐渐变冷,小动物出来活动的时间越来越少了,安尼感到很寂寞。在寂寞无聊的时候,它就独自在林中散步。有一个秋天的下午,散步的安尼走到一棵大树旁时,无意中听到了一段对话。原来是瓢虫和螳螂正在聊天。瓢虫对螳螂说:“我们的小草屋都干枯了,风一刮就要破了一样。”螳螂说:“今晚有大风雨,我们在哪里住呀?”就在两个朋友无计可施,愁眉苦脸的时候,安尼走过来,微笑着伸出它胖乎乎的小手。瓢虫和螳螂早就冻坏了,也顾不上道谢,一下子就钻进了小手屋。安尼也没有怪罪他们,它笑眯眯地合上了它的小手,向它的树洞里走去……

树洞外,北风吹啊吹,螳螂和瓢虫在小手屋里睡着了。安尼躺在家里的草床上,也睡着了。睡梦中,他的脸上绽放出一个甜美的微笑。